

Валерий ЧУМАКОВ

■ Уже в первый день работы участники семинара посетили расположенную в двух десятках километров от Минска компанию «Озерецкий-Агро».

КАРТОШКА ДЛЯ ПРЕЗИДЕНТОВ

- А вам самой какой сорт нравится? - Гости сразу и не на шутку увлеклись картофельной темой. Рядом стояли корзинки с четырьмя сортами картофеля, выращиваемого в «Озерецком-Агро»: немецкой селекции старая добрая «Гала», элитная «Лилли», белорусские «Уладар» и совсем недавно выведенная «Миа».

- Мне все наши сорта нравятся, - отвечала, чуть смущившись, директор «Озерецкого-Агро» Анжелика Гущеня. - Но вообще очень хороша

СЕМЬ ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ УСПЕХА



Пресс-служба ПС



«Гала». Из нее вкусное пюре выходит. Вот ее я люблю больше всего.

Однако когда в июле хозяйство посетил Президент Беларусь Александр Лукашенко, ему показали поле с другим сортом - элитным голландским «Лилли». Не потому, что лучше других, просто тогда «Лилли» активно цвела, и поле выглядело как огромный цветущий луг. Директор пообещала главе государства подарить корзинку семян этого сорта, а глава похвалил труды аграриев. «Я посмотрел картофельное поле, - сказал он. - У меня хуже».

- Анжелика Петровна, - продолжали мы допрос директора, - а когда Александр Григорьевич на саммит ШОС в сентябре приехал, он там какой сорт лидерам стран-участниц дарил?

- Там был сорт «Першацвет» белорусской селекции из личного хозяйства президента.

ПЯТЕРО НА ОДНОГО

«Озерецкий-Агро» появился в Смолевичском районе Минской области в 2005 году. Раньше здесь вели свои

дела пять небольших хозяйств. Вернее, как вели? Сводили концы с концами. Еле-еле наскребали на зарплаты сотрудникам и все глубже вязли в долгах.

Под эгидой Белагропромбанка пятеро слились в крупное агрохозяйство «Озерецкий-Агро», которое начало стремительно развиваться. И даже рasti: в 2022 году компания присоединила к себе сельскохозяйственный кооператив «Трайпл» из соседнего Логойского района.

- Там у нас теперь три тысячи гектаров пашни, животноводческий комплекс на 760 голов дойного стада и три товарные фермы. Полный цикл производства нашей продукции.

Сейчас предприятие, общая территория которого сильно превышает семь тысяч гектаров, работает с хорошей прибылью: за восемь месяцев - четыре миллиона шестьсот тысяч белорусских рублей при рентабельности одиннадцать процентов.

- Мы живем, развиваемся, инвестируем в будущее. За те же восемь

ПРИШЕЛ, УВИДЕЛ, ПОХВАЛИЛ

■ Александр Лукашенко посещал хозяйство неоднократно.

- Наверное, волновались, когда президент приехал?

- Ну конечно, как без этого. Хотя этот его к нам визит был не первый, а третий. Каждый раз, когда

его встречаю, волнуюсь. Но, знаете, до рукопожатия. Как руки друг другу пожмем, все волнение сразу пропадает. Словно и не было. Робость тут же уходит, и начинается разговор. Оживленный, добрый, живой. Александр Григорьевич ведь по первому образованию

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВИЗИТ

учитель, по второму - экономист, в сельском хозяйстве долго работал, поэтому от него ничего не скроешь. А мы и не скрываем. И нечего особенно скрывать: хозяйство отлажено, работает четко. Такое показывать - легко и радостно, - говорит директор.

ЛИМОНЫ НА МОРОЗЕ ЭКЗОТИКА!

Компания «Озерецкий-Агро» славится не только зерновыми и картофелем. В теплицах здесь круглый год зреют несколько сортов огурцов и томатов самого разного калибра. С полей собирают лук, капусту, тыквы. А кроме того...

- Мы еще выращиваем в хозяйстве немного экзотики, скромно хвастается директор. - Совсем чуть-чуть лимонов и голубики, можно сказать - для души.

РЕКОРД

КОРОВА НА ПЕНСИИ

■ В «Озерецком-Агро» лучшие молокопроизводительницы доживаются до пенсии. Реальная.

Вы когда-нибудь ходили с тридцатикилограммовым рюкзаком? Между тем коровы элитной голштинской породы в хозяйстве ежедневно производят примерно столько молока. Если быть точным, то средний уход на корову тут составляет 29,6 литра в сутки. Три ведра без двух стаканов. В год получается примерно 10,5 тонны. В тридцать раз больше среднего веса самой коровы.

- Вот в советские времена, - вспоминает Анжелика Гущеня, - в газетах часто писали: «Даешь трехтысячниц!» А у нас - сплошь десятитысячницы. Есть и рекордистки, которые дают за год двенадцать, а то и тринадцать тонн. У нас на Задомле (деревня в Смолевичском районе. - Ред.) живут сейчас две коровки, которые уже дали больше чем по сто тонн. Мы им за это очень благодарны. Конечно, они старенькие уже, им двенадцать и пятнадцать лет. Их уже не осеменяют, но они продолжают доиться. Мы их не мучим, но просто интересно, сколько у них еще получится дать молока.

■ **А когда доиться нормально перестанут - на мясокомбинат не сдадите?**

- Что вы, как можно такое подумать! Мы их любим, лелеем и бережем как реликвию. Они у нас на пенсии. Кушают, гуляют, отдыхают. Своим надоем несколько раз себя полностью окупили и заслужили спокойную старость.

ли двенадцать механизмов и слесарей. Берем, планируем растить. А они через несколько месяцев уходят в армию. Там время обязательной отработки проходит, и многие уже к нам не возвращаются, уезжают в город. Дали бы им небольшую отсрочку, хотя бы годовую. И нам было бы проще, и из них многие почувствовали бы вкус к жизни в агрогородке.

Раньше была практика привлекать к работам в колхозах и совхозах студентов.

Сегодня все механизировано: мы убираем комбайнами, сортируем на линиях. Студенты не нужны для этого. Раньше они убирали за копалкой, но как можно 250 гектаров убрать копалкой? Нереально. В этом году у нас было три студенческих отряда. Один два с половиной месяца работал на тракторах. Еще два - на ферме с 28 июля по 28 августа. И даже за этот месяц мы им благодарны, - пояснила Гущеня.